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päivästä toiseen

Äskeinen valtiovierailu, jos-
sa kuningatar Silvia esiintyi 
minkkiturkissa ja Jenni Haukio 
lyhyessä kangastakissa, herätti 
mediassa tunteita. Eläimen ja 
elinkeinon puolustajat asettui-
vat vastakkain. Hyvässä kirjalli-
suudessa ei valita puolta, vaikka 
yleisesti aiheesta olisi monta 
mielipidettä.

Karin Erlandsson (s. 1978) 
onnistuu esikoisromaanissaan 
Minkkitarha erinomaisesti. 
Hän on sanonut, ettei hänellä 
ole selvää mielipidettä aihees-
ta, ainakaan hän ei halua olla 
tarhausta vastaan. Hän kasvoi 
Uudessakaarlepyyssä, turkis-
tarhauksen ydinalueella.

Romaani kuvaa minkkien 
kasvatusta kahden sukupolven, 
osin kolmenkin aikana. Lukija 
saa vahvan tuntuman millaista 
työ on opettelusta alkaen. Ih-
missuhteitten haasteellisuus 
tulee mukaan, kun tarha ottaa 
puolison ajan kokonaan. Ala 
vaatii hikeä, veren, lannan ja 
hajujen sietoa ja jonkun kyyne-
leitäkin.

Kylän ensimmäisen tarhan 
perustaa Evert. Talous kohenee 
humisten, rahaa tulee enemmän 
kuin taskuihin mahtuu. Vaimo 
saa turkin parhaista nahkoista. 
Poika Lars-Mikael kasvaa seu-
raajaksi, koulu jää sivuraiteelle 
kun uravalinta on muutoinkin 
selvä.

Uusi aika tuo vaikeudet. Os-
tajat vähenevät, kun kettutytöt 
alkavat tehdä iskujaan. Perhe-
elämäkään ei suju odotetusti. 
Lars-Mikael pakenee työhön 
eikä osaa ennakoida seurauksia.

Helsingin Sanomissa Suvi 
Ahola piti tarhauksen kuvausta 
groteskina. Itse vartuin maaseu-
dulla ja totuin näkemään sikoja 
kinnerpuussa. Uskon kerron-

nan silkan aitouden. Tapettavat 
eläimet eivät saa nimiä, niihin ei 
kiinnytä.

Konstailematta kuvatuissa 
tapahtumissa ei ole suurta 
draaman kaarta, mutta mahdol-
lisuus sellaiseen kytee pinnan 
alla. Pettymyksiä voi tulla odot-
tamattomasta suunnasta. Miten 
kukin ne kestää? Karin Erlands-
son osaa virittää piilevää uhkaa 
arkisiin välähdyksiin.

Kerronta toi mieleeni vä-
lillä jopa William Faulknerin 
kuvaukset toimeen tulemisen 
ankarista ehdoista syvän Etelän 
maaseudulla, missä vanhan ja 
uuden kohtaaminen toi risti-
riitoja, joita ihmisten oli vaikea 
käsitellä.

Hyvän romaanin merkki on 
sekin, että ihmiset jäävät elä-
mään lukijan mieleen pitkäksi 
aikaa. Mitä heidän olisi pitä-
nyt tehdä toisin? Pohjalainen 
luonne pyrkii pitämään liikaa 
sisällään.

Teos on valittu Ahvenanmaan 
edustajaksi ehdolle Pohjois-
maisen neuvoston kirjallisuus-
palkinnon saajaksi. Toivotan 
Minkkitarhalle onnea matkaan, 
mutta ehdokkuus on jo palkinto 
sinänsä.
ANELMA JÄRVENPÄÄ-SUMMANEN

Karin Erlandsson: Minkkitarha. 
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romaani on ehdolla 
Pohjoismaisen  
kirjallisuus
palkinnon saajaksi.

Kun minkeistä tuli elinkeino
KIRJAT

Jukka-Pekka Kauhanen on 
suunnitellut valmennukses-
saan olevalle Reijo Immosen 
omistamalle Tuikun Pojulle 
erinomaisen kilpailuohjelman. 
Toiseksi korkeimmalla tasolla 
kauden käynnistänyt yhdek-
sänvuotias ruuna ehtii kerätä 
sievoisen tilin ennen kuin sen 
tarvitsee kohdata ykkössarja-
laiset samalta viivalta.

Alkuvuoden viisi kilpailua 
ovat tuottaneet neljä voittoa se-
kä kahden laukan rasittamana 
tulleen kolmossijan, joka antoi 
mahdollisuuden lisätä alkupe-
räiseen suunnitelmaan yhden 
lisästartin.

Vierailu maan pääradalle 
Vermoon kasvatti saldoa 3 000 
eurolla.

Valkeala-ajosta tuli sen jäl-

keen kymppitonni, ja samaa 
pottia Tuikun Poju tavoittelee 
lauantaina tähtidivisioonan 
finaalissa.

Välistarttina toimi maanan-
tainen Suomen Cupin karsin-
talähtö, jossa Tuikun Poju var-
misti paikkansa kolmen viikon 
kuluttua Lahdessa järjestettä-
vään finaaliin. Siinä ykköspal-
kinto on peräti 15 000 euroa.

Tuikun Poju on Forssassa 
ajettavan T76-finaalikierroksen 
vahvimpia voittajaehdokkaita. 
Vihjesysteemissä varmoiksi 
jäävät sen lisäksi Kentucky Lo-
ve sekä Big Sky Hurricane.

Kentucky Love sai erittäin 
tasokkaaseen pronssifinaaliin 
mainion nelosradan, josta sillä 
on hyvä sauma edetä suora-
viivaisesti muiden edelle pitä-

mään tasaisen hyvää vauhtia. 
Huonommista asemista Risto 
Airaksisen suojatti olisi ollut 
vaativassa seurassa korkeintaan 
niukka suosikki, mutta johto-
paikalta valjakkoa on vaikea 
syrjäyttää. 

Sisältä kiihdyttävä Golda 
Mercury pystyy ohjastaja Juk-
ka Torvisen niin halutessa 
pitämään Kentucky Loven 
ulkopuolellaan, mutta parem-
pi lopputulos sille taitaa olla 
luvassa suosikin takaa.

Big Sky Hurricane on saanut 
kovimmassa lähdössä haastajia 
paremman lähtöpaikan, ja voi 
hyvinkin olla, että Mika Forss 
luotsaa sen jälleen pitävästi 
johtoon heti alussa. Kauden 
kahdessa aiemmassa startissa 
voitot ovat tulleet siitä vakuut-
tavilla esityksillä.

Vierellä on nopeita avaajia, ja 
ensimmäinen kaarre on tiukka. 
Nämä tekijät aiheuttavat jon-
kinlaisen riskin epäonnistumi-
sesta, jonka todellisen suuruu-
den pelaajat joutuvat tykönään 
arvioimaan. 

Suomessa debytoiva Big Sky 
Hurricanen tallikaveri Lindys 
Jersey Boy on tietysti myös 
täysin kääntämätön kortti, ja 
se kuuluu ilman muuta kupon-
gille, mikäli lähtöön käyttää 

enemmän merkkejä.
Avauskohteeseen osallistuva 

Villiaura ja kierroksen päättä-
vään Pilvenmäen radan omaan 
erikoiskilpailuun Specialiin 
suosikkina lähtevä Speed Of 
Dynamite ovat myös vaihtoeh-
toja pelien tukipilareiksi.

Villiauran kohdalla kuukau-
den starttiväli voi tuoda turhia 
lisäpaineita, eikä Speed Of 
Dynamiten tehtävä ole ihan yk-
sinkertainen, kun vastustajat-
kin ottavat tavallista isomman 
rahan tavoittelussa käyttöön 
kaikki sallitut keinot.

 
Vihjesysteemi:
1. lähtö: 10 Villiaura, 3 Tee Wee 
Paroni, 8 Kake, 2 Camik, 15 Ryti-
Tyttö, 12 Suhhaus, 5 Lumitykki, 
11 Sirkan Sakari, 4 Vilma Lyy-

dia, 7 Hymynkare, 13 Pireus, 6 
Kaakon Jouni (14, 9)
2. lähtö: 4 Kentucky Love (1, 11)
3. lähtö: 6 Costello, 3 Humun 
Humu (7, 1)
4. lähtö: 3 Flynn Boko, 12 
Instant Rich, 5 Blind Maker, 1 
Boulder Cannon (2, 6)
5. lähtö: 10 Tuikun Poju (7, 3)
6. lähtö: 2 Big Sky Hurricane 
(3, 5)
7. lähtö: 1 Speed Of Dynamite, 
2 Timeless Croft, 10 Incredible 
Ironman, 9 Freddie Ale, 3 Alexs 
Cates, 4 Don Herkules (6, 5)

11 x 1 x 2 x 4 x 1 x 1 x 6 = 528 
riviä = 26,40 euroa

TERO SIPAKKO

Katso lähtölistat  
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Tuikun Pojun menestyskululle ei näy loppua
RAVIT

Tällä kertaa Jeesuksen toiminta ei tunnu erityisen 
lempeältä. Jeesus kaataa kauppiaiden myyntipöydät 
ja ajaa heidät tavaroineen ulos temppelistä. 

Jerusalemin temppelistä oli muodostunut 
eräänlainen markkinapaikka. Siellä ostettiin ja myytiin 
uhrieläimiä, siellä vaihdettiin valuuttaa, myytiin tavaroita ja 
hierottiin kauppoja. Oli meluista ja levotonta.

Jeesus muistutti toiminnallaan, että tuota isoa rakennusta 
ei ollut rakennettu kaupankäyntiä varten. Kaupungin tori 
tarjosi paikan siihen. Sen sijaan temppeli oli rakennettu 
siksi, että siellä ihmiset saisivat käydä hiljentymässä ja 

rukoilemassa. Temppelissä ihmiset 
myös saisivat kuulla opetusta Jumalan 
tahdon mukaisesta elämästä.

Jeesus siis hyökkäsi temppelin käy-
täntöjä vastaan. Osaa tälläinen toiminta 
ärsytti, ehkä jopa pelotti. Mutta aivan 
varmasti oli myös niitä, jotka jäivät 
miettimään, mitä Jeesus oikein mahtoi 
tarkoittaa.

Palmusunnuntaista alkaa hiljainen 
viikko. Hiljaisella viikolla me seuraam-
me Jeesuksen elämän viimeisiä vaihei-
ta. Viimeisinä päivinä Jeesus kärsii ja 
lopulta hän kuolee ristinpuulla.

Jeesuksen kuolemaan johtaneista 
syistä on erilaisia näkemyksiä. Roo-

malaisten valloittajien näkökulmasta Jeesus tuomittiin 
poliittisesta kapinasta. Juutalaisten näkökulmasta Jeesus oli 
rikkonut Mooseksen lain pykäliä, syyllistynyt jumalanpilk-
kaan, ja siksi hänet tuomittiin.

Temppelin puhdistaminen oli varmasti yksi seikka, joka 
vaikutti Jeesuksen kohtaloon. Mutta ei tuo tapahtuma kaik-
kea selitä. Eikä sen tarvitsekaan selittää.

Meidän kristillinen näkemyksenne tuo nimittäin koko 
asiaan vielä aivan uuden näkökulman. Jeesus kuoli ristillä 
sovittaakseen ihmisille kuuluvan rangaistuksen. Tämä kaik-
ki oli taivaallisen Isän tahtomaa ja sallimaa.

Jeesuksen kuolema oli suuri asia. Mutta kaikkein suurin 
asia oli vielä edessäpäin. Pääsiäinen muutti kaiken. Ylösnou-
semuksen kautta avautuu Jumalan kaikkein suurin teko.

Rukous käsikirjasta: Pyhä Jumala, siunaa alkava hiljainen 
viikko. Pysäytä meidät ajattelemaan Poikasi kärsimystä ja 
kuolemaa. Auta meitä tunnistamaan ihmiskunnan kärsi-
myksessä hänen kasvonsa ja varjele, ettemme koskaan unoh-
taisi niitä. Anna meidän kokea ristin sanomassa rakkautesi 
ja ylistää sitä elämällämme. Kuule meitä Poikasi Jeesuksen 
Kristuksen, meidän Herramme tähden. Aamen.

Kunnian kuninkaan 
alennustie

Jeesus meni temppeliin ja ajoi kaikki myyjät ja ostajat sieltä 
ulos. Hän kaatoi rahanvaihtajien pöydät ja kyyhkysenmyyjien 
jakkarat ja sanoi heille: ”On kirjoitettu: ’Minun huoneeni on 
oleva rukouksen huone.’ Mutta te teette siitä rosvojen luolan.”

Jeesuksen luo temppeliin tuli sokeita ja rampoja, ja hän pa-
ransi heidät. Mutta kun ylipapit ja lainopettajat näkivät, mitä 
kaikkea hämmästyttävää hän teki, ja kuulivat lasten huuta-
van temppelissä: ”Hoosianna, Daavidin Poika!” he suuttuivat 
ja sanoivat hänelle: ”Kuuletko, mitä nuo huutavat?” ”Kuu-
len”, vastasi Jeesus. ”Ettekö ole koskaan lukeneet tätä sanaa: 
’Lasten ja imeväisten suusta sinä olet hankkinut kiitoksesi’?” 
Hän jätti heidät siihen, meni kaupungin ulkopuolelle Betani-
aan ja oli siellä yötä. Matt. 21:12–17

sana sunnuntaiksi

Jouni Viirimäki
pastori
Vähänkyrön  
seurakunta

Vantaan Energia on nimittänyt 
kaksivuotiaan saksanpaimen-
koira Jekun eli Hellraiser’s Ni-
con kaukolämpökoiraksi.

Jekun tehtäviin kuuluu kau-
kolämpöputkien nuuhkinta 
mahdollisten putkivuotojen 
paikallistamiseksi, jotta ne voi-
daan nopeasti korjata.

Markkinointisuunnittelija 
Minna Korhonen Vantaan 
Energiasta kertoo, että Jekku 
on Suomen ensimmäinen kau-
kolämpökoira.

”Muualla Suomessa ei ole 
vielä aiemmin tiettävästi hyö-
dynnetty koiraa tällaisissa teh-
tävissä.”

Jekku pystyy haistamaan 
maan alta kaukolämpövuodon, 
joka ei vielä näy maan pinnalle. 

Jekku on koulutettu myös ho-
mekoiraksi.

”Jekulle annetaan haju ja 
hän lähtee sitten etsimään. 
Varsinkin kesäaikaan se on hy-
vä keino, kun maa on sula, eikä 
vuotopaikka näy. Talvella vuoto 
usein pystytään paikantamaan 
lumen sulamisen perusteella”, 
Korhonen mainitsee.

Kesäisiä kaukolämpövuotoja 
on tähän asti Vantaan Energian 
alueella etsitty muun muassa 
lämpökameralla helikopterista 
käsin.

”Jekku on töissä tapauskoh-
taisesti tarpeen mukaan”, Kor-
honen kertoo.

MAIKKI KULMALA
Katso Jekun kuva  

Nimitykset-palstalta.

Jekku toimii  
kaukolämpökoirana

Enontekiön Kehitys Oy
Enontekiön Kehitys Oy:n toi-
mitusjohtajaksi on nimitetty 
oikeustieteiden maisteri Jukka 
Feodoroff, 36, toukokuun alus-
ta alkaen. 

Kokoomuksen 
eduskuntaryhmä
Miika Tomi on aloittanut vt. 
tiedotussihteerinä. Hän hoitaa 
tehtävää 20.4.2015 asti.

Mikkelin kaupunki, 
Asuntomessut
Insinööri Heikki Manninen, 
42, on valittu vuonna 2017 Mik-
kelissä pidettävien asuntomes-
sujen projektikoordinaattoriksi.

MTV Uutiset
YTM Jaakko Loikkanen, 30, 
aloittaa uutisankkurina ja toi-
mittajana heinäkuussa.

Sanoma Media Finland
Tuisku Järvinen, 41, on ni-
mitetty Helsingin Sanomien 
medialiiketoiminnan kaupalli-
seksi johtajaksi ja johtoryhmän 
jäseneksi 7. huhtikuuta alkaen.

Schildts & Söderströms
Toimittaja Anna Friman on ni-
mitetty kirjalliseksi johtajaksi.

Suomen Siipikarjaliitto ry
Euralainen 
maatalousyrit-
täjä, YTK Han-
na Hamina, 36, 
on nimitetty 
toiminnanjoh-
tajaksi 1.4. alka-
en.

Vantaan Energia
Jekku (Hell-
raiser’s Nico), 
2, on nimitet-
ty Vantaan 
Energian kau-
kolämpökoi-
raksi. Saksan-
paimenkoira 
Jekun tehtä-

väalueisiin kuuluu kaukoläm-
pöputkien nuuhkinta mahdol-
listen putkivuotojen paikallista-
miseksi, jotta ne voidaan nope-
asti korjata.

Nimitykset

Uusi Tuohitöiden käsikirja 
tuo vanhaa kansanperinnettä 
ite-tekijöiden käsille. Käsillä 
tekemisen buumiin on tehty 
runsaasti erilaisia kirjoja, mutta 
tuohitöistä ei taida olla opaskir-
jaa ennestään.

Äidin ja tyttären yhteistyönä 
syntynyt kirja neuvoo, kuinka 
koivun tuohesta valmistetaan 
perinteisiä koreja ja koriste-
esineitä.

Modernimpaa tuohityötä 
edustavat muun muassa tuohi-
punoksella koristellut salaat-
tiottimet ja pienet käsilaukut.

Kirjan yksityiskohtaiset oh-
jeet ja runsaat kuvat tekevät 
kirjasta havainnollisen oppi-
kirjan itsenäisesti tuohitöitä 
opettelevalle.

Käsitöistä innostuneen aloit-
telijan uskoisin onnistuvan 
ohjeilla valmistamaan pykäreu-
naisen leipäkorin kahvipöytää 
koristamaan, siinä missä käsis-
tään kätevä voi haastaa taitonsa 
tuohitöiden ehdottomilla klas-
sikoilla: virsuilla ja tuohikon-
tilla.

Kirjassa opastetaan puno-
misen eri tekniikoihin, vino- ja 
suorapunontaan, sekä esitellään 
tuohitöissä tarvittavia työväli-
neitä. Harrastukseen pääseekin 
käsiksi melkeinpä jokaisen sii-
vouskomeron perustyökaluilla: 
saksilla, puukolla ja pyykkipo-
jilla.

Tuohen hankinta  
kysyy viitseliäisyyttä
Varsinainen punonta on kui-
tenkin vain osa tuohitöiden 
tekemistä. Ensin on hankittava 
tuohta, kansallispuumme kaar-
naa. Sen valmisteleminen on 
olennainen osa työtä ja vaatii 
vähintäänkin vaivaa ja viitse-
liäisyyttä.

Tuohi kerätään yleensä alku-
kesästä, ennen ja jälkeen juhan-
nusta. Tuohi viilletään rungosta 
suurina levyinä, kuivatetaan, 
puhdistetaan ja säilötään ilma-
vassa paikassa, kirja opastaa.

Materiaali voidaan ohjeen 
mukaan kerätä myös jo kaa-
detuista puista. Kirjassa muis-
tetaan mainita, että tuohen 
ottaminen ei kuulu jokamiehe-
noikeuksiin, vaan siihen tulee 
aina saada puutavaran omista-
jan lupa.

Tuohitöiden käsikirjan 
tarkoituksena on kirjoittaji-
en mukaan ollut houkutella 
tekijöitä tuohen ihmeelliseen 
maailmaan. Perinnekäsitöiden 
opettelemiseen se vaikuttaisi-
kin olevan oiva opus. 

Itse innostuisin kirjasta 
enemmän, jos malleja olisi päi-

vitetty paremmin nykypäivään. 
Tuohikirnun sijasta valmistai-
sin mieluummin modernin tuo-
hivalaisimen ja virsujen sijasta 
pukisin päheät tuohitennarit. 
Ehkä tämän kirjan innoittama-
na joku tarttuu niihinkin. 

AURA PILKAMA

Eeva Rutanen & Jaana Öljymäki: 
Tuohitöiden käsikirja. 
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Tuohesta punottua kansanperinnettä sorminäppärille

Tuohikirnun 
sijasta  

valmistaisin  
mieluummin  
modernin  
tuohivalaisimen ja 
virsujen sijasta  
pukisin päheät  
tuohitennarit.

>>

Tuohesta on kautta aikojen 
valmistettu tarve- ja koriste-
esineitä. Tuohihatun  
punominen vaatii jo  
sorminäppäryyttä.

Jaana Öljymäki / Kirjan kuvitusta

Jekulle annetaan haju ja hän lähtee sitten etsimään. Varsinkin kesäaikaan se on hyvä 
keino, kun maa on sula, eikä vuotopaikka näy. Markkinointisuunnittelija Minna Korhonen, Vantaan Energia


